



Программа «УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ И СТРАХОВАНИЕ»



**РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОГРАММЫ
«УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ
И СТРАХОВАНИЕ»**
**ВЛАДИМИР ЭЧЕНИКЭ, К.Э.Н., ДОЦЕНТ,
ЗАМ. ДЕКАНА**

*Магистерская программа была
создана в 1996 г. Е.У.Васильевым,
У.Б.Котлябовским
и В.А.Эченикэ при методической
поддержке профессора Джерри
Дикинсона, который в то время
возглавлял Центр страхования
и инвестиций Лондонского
Сити-университета.*

В 2006–2007 гг. программа была кардинально перестроена в соответствии с общеевропейскими требованиями, сформулированными в Болонской декларации. Программа полностью переведена на учет учебной нагрузки в кредитных единицах (часах). Она рассчитана на два года обучения, с ежегодной нагрузкой по ECTS (европейская система взаимозачета кредитных часов) в 60 кредитов. Главный содержательный принцип программы можно сформулировать так — мы готовим специалистов по управлению рисками в широком смысле, включая весь спектр финансового рынка. Наши выпускники могут работать во многих секторах экономики, но в ходе обучения они получают очень серьезные профессиональные навыки в страховой деятельности. Реализуя этот подход, в программе были сформированы три блока:

ОБЩЕУПРАВЛЕНЧЕСКИЙ БЛОК: «Прикладная экономика», «Современные проблемы менеджмента», «Методы и модели в принятии управленческих решений», «Информационные технологии и ресурсы в менеджменте». Этот набор дисциплин составляет основу квалификации, позволяющую присваивать выпускникам профессиональную степень магистр менеджмента, в соответствии с законодательством РФ являющуюся высшим экономическим образованием.

БЛОК «УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ»: «Теория риска», «Финансовая математика», «Управление проектными рисками», «Управленческий учет», «Финансовый менеджмент», «Управление персоналом», «Продажи и управление продажами», «Управление рисками в банках», «Управление инвестициями», «Этика бизнеса». Предметы, изучаемые в этом блоке, дают нашим слушателем возможность работать в качестве риск-менеджеров в самом широком круге компаний финансового и промышленного секторов, в банках, страховых и инвестиционных компаниях, в консалтинге, многих отраслях промышленности, где управление рисками как вид профессиональной деятельности быстро развивается.

СТРАХОВОЙ БЛОК: «Страховое право», «Международное страхование и страховые рынки», «Регулирование страховой деятельности», «Страхование ответственности», «Страхование имущества», «Личное финансовое планирование и страхование жизни», «Актuarные расчеты: страхование жизни», «Управление и маркетинг в страховых компаниях», «Актuarные расчеты: виды иные, чем страхование жизни», «Кредитное страхование», «Перестрахование». Этот блок дает профессиональные навыки и умения, востребованные на самых высоких уровнях управления страховыми компаниями и отделами риск-менеджмента корпораций — покупателей страховых услуг.

Программа предоставляет возможность пройти полугодовое включенное обучение по магистерской программе «Управление рисками и страхование» в школе бизнеса университета штата Джорджия (г. Атланта, США). Курсы, успешно сданные в Атланта, и совпадающие с набором дисциплин магистерской программы экономического факультета МГУ, полностью засчитываются нашей магистратурой. ●